
 

 

 
 

                          Αθήνα, 2 Μαρτίου 2026 

   

                                       ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς  

• Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

• Προστασίας του Πολίτη 

ΘΕΜΑ: «Συλλήψεις κτηνοτρόφων στη Θεσσαλία για παραβίαση μέτρων βιοα-

σφάλειας λόγω ευλογιάς αιγοπροβάτων – αδιέξοδο από τους περιορισμούς και ανε-

παρκής στήριξη για ζωοτροφές » 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα και καταγγελίες κτηνοτρόφων, το τελευταίο διάστημα κα-

ταγράφονται στη Θεσσαλία (Μαγνησία, Λάρισα, Φάρσαλα, Τύρναβος, Ελασσόνα) συλλή-

ψεις κτηνοτρόφων για παραβίαση των μέτρων βιοασφάλειας που έχουν επιβληθεί για την 

αντιμετώπιση της ευλογιάς των αιγοπροβάτων, λόγω βόσκησης ζώων σε μικρές ή μεγαλύ-

τερες αποστάσεις από τις σταβλικές εγκαταστάσεις τους. 

 

Ειδικότερα, αναφέρεται, μεταξύ άλλων, η σύλληψη 51χρονου κτηνοτρόφου στη Μα-

γνησία, ο οποίος φέρεται να έβγαλε περίπου 200 γίδια για βόσκηση, επικαλούμενος την 

αδυναμία να τα βλέπει να λιμοκτονούν, καθώς και αντίστοιχες συλλήψεις κτηνοτρόφων σε 

περιοχές της Λάρισας (Ελασσόνα, Φάρσαλα, Τύρναβος), ακόμη και για βόσκηση ζώων σε 

πολύ μικρή απόσταση από τις εγκαταστάσεις τους. 

 

Την ίδια στιγμή, οι κτηνοτρόφοι καταγγέλλουν ότι, ενώ τους επιβάλλονται αυστηροί 

περιορισμοί και προβλέπονται ποινικές και διοικητικές κυρώσεις, η οικονομική στήριξη για 

ζωοτροφές είναι ανεπαρκής, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες των 

ζώων τους για μεγάλο χρονικό διάστημα. Όπως αναφέρουν, τα ποσά που έχουν δοθεί ε-

παρκούν μόνο για σύντομο διάστημα, ενώ στη συνέχεια αναγκάζονται να δανείζονται ή να 

επιβαρύνονται με νέα χρέη προς προμηθευτές. 

 

Είναι αυτονόητο ότι η προστασία της δημόσιας κτηνιατρικής υγείας και η αντιμετώ-

πιση των ζωονόσων απαιτούν μέτρα βιοασφάλειας και αυστηρή εφαρμογή τους. Ωστόσο, η 

Πολιτεία οφείλει ταυτόχρονα να εξασφαλίζει ρεαλιστικούς όρους συμμόρφωσης, την ευζωία 
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των ζώων, την οικονομική βιωσιμότητα των εκμεταλλεύσεων και την αναλογικότητα στην 

εφαρμογή των κυρώσεων, ώστε να μην οδηγούνται οι κτηνοτρόφοι σε αδιέξοδο. 

Κατόπιν τούτων, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Προτίθεται η πολιτεία να προχωρήσει σε έκτακτη πρόσθετη χρηματοδό-

τηση για ζωοτροφές, δεδομένης της παράτασης/συνέχισης των περιοριστικών μέ-

τρων και της αδυναμίας βόσκησης; 

2. Υπάρχει επικαιροποιημένο πρωτόκολλο για την ευζωία των ζώων σε 

συνθήκες παρατεταμένου εγκλεισμού; Εάν ναι έχει κοινοποιηθεί στους κτηνοτρό-

φους και στις αρμόδιες υπηρεσίες; 

3. Εξετάζεται η δυνατότητα ελεγχόμενης/περιορισμένης βόσκησης ή άσκη-

σης σε συγκεκριμένες περιπτώσεις και υπό αυστηρούς όρους, ώστε να προστα-

τεύεται και η ευζωία των ζώων χωρίς να υπονομεύεται η βιοασφάλεια; 

4. Προτίθεται η κυβέρνηση να λάβει συμπληρωματικά μέτρα στήριξης ρευ-

στότητας ώστε να μην οδηγηθούν κτηνοτροφικές μονάδες σε εγκατάλειψη;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές    

   

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Δούρου Ειρήνη 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης  

 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης)  

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 



Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 




